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Cena: 5,- Kč

srpen 2011

Měsíčník města Libčice nad Vltavou

Pranostiky na 24. Srpen - Bartoloměj
Pěkně-li o Bartoloměji, 

na pěkný podzim máme naději.

Je-li bouřka na Bartoloměje, 
na podzim se pořád změna děje.

Krásně o Bartoloměji, vinaři se smějí.

Termíny svozu BIO popelnic 
- každé liché pondělí.   

Umístění kontejnerů  21. 8. 
Sběrna elektronického odpadu, 

lednic a pneumatik  
kdykoli položit k vratům

Nová služba
Sběrné místo pro nefunkční úsporné zářivky
Nádoba je umístěna na vratech u sběrného dvora

V den, kdy tyto noviny čtete, již 
mají děti půlku prázdnin za sebou. 
Počasí raději nebudu předvídat, 
stejně si udělá, co bude chtít. Pře-
mýšlím, co se nám do předchozí-
ho čísla již nedostalo, noviny mají 
přece jen nějakou výrobní lhůtu. 
Redakční uzávěrku máme pat-
náctého dne měsíce, samozřejmě 
mnohé články odevzdáváme poz-
dě. Sejde se redakční rada a projde 
obsah, provede se korektura a no-
viny se vysázejí. Sazbu předáváme 
do tisku pětadvacátého a vytisk-
nuté je máme do prvního. Takže  
ty nejčerstvější novinky do nich 
dostaneme tak ještě čtyřiadvacá-
tého dne měsíce, a to už přidě-
láváme Evě Čermákové, která je 
sází, problémy. Hodně často pak 
nastavuje večery. Ona jediná dělá 
naše noviny v rámci pracovní ná-
plně, ale i ona nastavuje svůj volný 
čas. Když už jsem se takhle roze-
psal, asi je na místě vyslovit dík 
celé redakční radě, myslím, že celé  
to úsilí je na novinách vidět. A teď 
zpátky k tomu, co se již do před-
chozího čísla nedostalo. 
Byl konec školního roku, a tak 
jsme věnovali pozornost škole.  
V KD jsme se rozloučili s odchá-
zejícími deváťáky. Měli pěkné, 
již tradiční, rozloučení s šerpo-
váním, ve tvářích mladých dam  
a pánů se zračilo i nějaké to dojetí. 
Jen škoda, že si pak někdo z nich 
spletl školu s terčem pro vajíčka.  
Ach, ta puberta...
Hezkou slavnost měli i prvňáčci. 
U našeho přistávacího mola jsme 
jim slavnostně předali vysvědče-
ní a povýšili je do stavu plavčíků. 

Jen mne mrzelo, že jízdu parníč-
kem jsem si s nimi již užít nemohl  
a musel odjet za prací.
Na konci školního roku jsme také 
dokončili veřejnosprávní kontrolu 
ve všech libčických školách. Potě-
šilo nás, že nebyly zjištěny žádné 
větší problémy, které by signali-
zovaly nesprávnost hospodaře-
ní s veřejnými prostředky nebo 
neefektivnost využívání financí.  
V oblasti informačních techno-
logií bylo kontrolováno využití 
softwarových aktiv a základy bez-
pečnosti informací. Žádné zjištění  
z kontroly nebylo závažné, opatře-
ní zůstala jen na úrovni doporuče-
ní ke zlepšení. K výsledkům kon-
troly nevznesli ředitelé škol žádné 
námitky.
Dohodu o ukončení pronájmu 
koupaliště a vzájemném narovná-
ní, sjednanou s panem Krejcarem, 
jednatelem firmy KAP Neratovi-
ce, s.r.o., se nám podařilo naplnit 
předáním koupaliště a proplace-
ním sjednané částky. Pan Krejcar 
ještě před stanoveným termínem 
umožnil novému nájemci, firmě 
Accon, připravovat letošní sezo-
nu. Proběhl úklid areálu, několik 
dnů trvalo napouštění bazénů,  
a 10. července byl zahájen provoz 
koupaliště. Vzhledem k tomu,  
že jsme se mezitím prostřídali  
na dovolených, nebylo to jedno-
duché.
Léto budiž pochváleno, začátek  
se docela povedl. Chraňte se úpa-
lů, úžehů, úrazů a nešťourejte do 
vosích hnízd.

Jiří Zajíc

Co se děje v létě

Setkání „Matýsků“ na straně 7
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Lokalita Činnost Technologie Termín 
dokončení Poznámka

Letecká povrch komunikace asfalt 1.10.2011 Za cihelenskými domy
Letecké 

Náměstíčko povrch komunikce asfalt 1.9.2011 U Hanlových, Nejedlých, 
Muchkovi atp.

Pod Leteckou parkovací stání zatravňování 
tvárnice 1.9.2011 II. etapa a bude 

následovat III. etapa

Na Vrchách chodník a parkovací stání zatravňování 
tvárnice 1.9.2011 po obou stranách

Pod Kameníčkem povrch komunikce asfalt 1.9.2011 U Lipšových

Náměstí Svobody střecha radnice Bramac 1.9.2011 laťování, tašky, 
klempířské prvky

Letecká sociální zázemí na poště 1.10.2011 sprchy, WC
Kolonie 

– sociální bydlení střecha šindel 1.7.2011 šablony, 
klempířské prvky

Za Kovárnou garáž SDH cihla 31.12.2011 pro 2 vozidla

Nová Sahara revitalizace prostoru sídliště parkovací plochy, ces-
ty, chodníky,  schody 31.12.2011 panelové domy dle podmí-

nek grantu

V měsících květnu, červnu a červenci se naplno rozběhly další 
plánované investice města. To se jednoduše řekne, ale od nápadu 
k realizaci je dlouhá cesta.  Občané se často ptají, jaký je systém 
výběru investic a je-li s penězi města nakládáno hospodárně. 
Pokusím se ve stručnosti celý  systém popsat.V průběhu roku 
shromažďujeme investiční podněty občanů, postřehy zaměst-
nanců úřadu a zastupitelů. Návrhy na investice pak putují  
do investiční komise, která provede výběr akcí podle potřeb 
města. Takto seřazené návrhy na investice jsou projednány v radě 
města, která s přihlédnutím k finančním nákladům investic učiní 
doporučení zastupitelstvu města. Zastupitelstvo poté rozhodne 
definitivně o zařazení investičních akcí k realizaci.
Pak následuje fáze projektování a zajištění nezbytných náleži-
tostí, jež musí dokumentace obsahovat (např. vyjádření správců 
sítí atp.). Věc je dále postoupena Stavebnímu úřadu k vyjádře-
ní. Když je projekční fáze ukončena, následuje výběrové řízení. 

Akce je zveřejněna na úřední desce, rozešleme poptávky a město 
postupně  shromažďuje nabídky uchazečů. Komise pro otvírá-
ní obálek zkontroluje neporušenost obálek s nabídkami firem 
a obálky otevře. O tomto aktu je učiněn zápis. Potom výběrová 
komise provede výběr nejvýhodnější nabídky, kde komise sle-
duje jak finanční, tak odborné parametry předložených  nabí-
dek. Když je činnost výběrové komise ukončena, celý akt výběru  
je předložen do rady města, která definitivně schválí realizač-
ní firmu a její nabídku. Za město dohlíží na postup investice  
stavební technik z odboru správy majetku. Na kontrolní dny kro-
mě technika dochází i starosta a tajemník. Celá investiční akce 
končí předáním díla a fakturací. Pak už běží zákonem určené 
garance.
Věřím, že tento postup je většině lidí znám, ale protože čelím  
v této věci mnoha dotazům, rozhodl jsem se vám jej takto po-
drobně popsat.

Investice běží na plný plyn…..

V letošním roce ještě opravíme vozovku za třemi „cihelenskými 
domy“ v ulici Letecká.
Pokud nám po realizaci stanovených akcí zbydou nějaké peníze, 
nebo podaří-li se nám získat nějaké navíc, zařadíme ještě doda-
tečné investice. Akce Nová Sahara je vymezena podmínkami 
grantu. Záležitosti Staré Sahary (cihlové domy) budou řešeny  
z rozpočtu města v roce 2012.

V další etapě plánování investic zpracováváme projekty  těchto 
komunikací: 
1. Hašlerova
2. Tržní
3. Ke Studánkám
4. Za Kovárnou
5. V Akátech
6. Pod Strání (včetně sítí)
7. Vozovka pod domem družstva pana Bukovského naproti KDL

Po dokončení všech těchto plánů se zaměříme na chodníky a bu-
deme se radovat z toho, že problém komunikací v Libčicích nad 
Vltavou bude vyřešen.

Závěrem si neodpustím konstatování, že právě rekonstrukce  
nevyhovujících komunikací byla jeden z hlavních důvodů vzni-
ku OS Liběhrad v roce 2006 a cítím osobní zadostiučinění za to, 
že se jeho program podařilo splnit, zkrášlit naše město a zpříjem-
nit tím život nám všem.

Děkuji spolupracovníkům MěÚ a zastupitelům za spolupráci  
na realizaci investic a občanům za trpělivost při těžkostech,  
které každou stavební činnost občas provázejí.

Těším se na další vaše podněty do plánu investic na rok 2012. 

Pavel Bartoš
starosta

Seznam zahájených investic 2011
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Příjmy města můžeme rozdělit velmi 
zhruba do tří skupin.  Příjmy vlastní, 
do kterých můžeme zahrnout vybí-
rané poplatky za různé služby po-
skytované městem, např. poplatky  
za odpad, stravné ve školních jídel-
nách, za výkony pečovatelské služby, 
různé poplatky za ověřování podpisů, 
výpisy z katastru,  příjmy z pronájmu 
bytových a nebytových prostor, příjmy 
z prodeje majetku města atd.. Tyto pří-
jmy tvoří však menší část z celkových 
příjmů města.  Za rok 2010 se součet 
všech těchto příjmů  pohyboval kolem 
7 milionů korun, přičemž je potřeba 
říci, že celkové výdaje rozpočtu města 
za tento rok činily  45.107.139 korun.

Větší část finančních prostředků zís-
kává město do svého rozpočtu z daní, 
které v podstatě platíme my všich-
ni. Vybírají  je od  nás buď finanční  
nebo celní úřady. Částky daní, které 
tyto úřady od poplatníků vyberou, se 
rozdělují mezi státní rozpočet a roz-
počty obcí. Kolik peněz z takto vybra-
ných daní obcím náleží, je stanoveno  
“zákonem o rozpočtovém určení 
daní“.  Pro lepší představu uvedu, kte-
ré daně  se takto vybírají a rozdělují. 
V první řadě je to daň z přidané hod-
noty. Podíl na této dani je z hlediska 
rozpočtu města nejvýznamnější. Roč-
ně obdržíme  z vybrané daně z přida-
né hodnoty kolem 10 milionů korun.  
Pro upřesnění: daň z přidané hodnoty 
platíme všichni, jestliže si zakoupíme 
nějaké zboží  nebo službu. V každé 
ceně zboží nebo služby je započten zá-
konem stanovený podíl (10 nebo 20%) 
této daně, kterou pak za nás odvede  
finančnímu úřadu podnik, od kterého 
jsme si toto zboží nebo službu koupili.

Dalšími daněmi, na kterých se město 
podílí, jsou daně z příjmů právnických 
osob, tj. daně ze zisku placené firma-
mi, jako jsou společnosti s ručením 
omezeným nebo akciové společnosti 
a družstva, daně z příjmů fyzických 
osob – podnikatelů a daně z příjmů 
fyzických osob ze závislé činnosti. 
Touto poslední daní jsou daně, které 
zaměstnancům strhává z jejich hrubé 
mzdy jejich zaměstnavatel a odvádí 
příslušnému finančnímu úřadu.

Pro úplnost je třeba se zmínit i o dani 
z nemovitostí, kterou platí všichni 
majitelé pozemků a domů na území 
města.  Ve svém součtu znamenají tyto 
daně roční příjem pro město kolem  
23 milionů korun.  

Poslední skupinou příjmů jsou dota-
ce. Tyto příjmy jsou zčásti pravidel-
né, například dotace na státní sprá-
vu, na provoz pečovatelské  služby,   
a zčásti dotace, které město obdrží 
případ od případu, jako např. náhradu 
za náklady vynaložené na sčítání lidu, 
pořádání voleb nebo na významné in-
vestiční akce, jakými byly např. dotace 
na zateplení základní  a mateřské ško-
ly, obnova stromořadí ve městě nebo 
rekonstrukce chodníků. 
 
Všichni, kteří sledujeme úsilí naší sou-
časné vlády o snižování schodku stát-
ního rozpočtu, si umíme představit,  
že snahy o úspory ve státní,  
ale i v komunální sféře, nemohou zů-
stat bez dopadu i na náš městský roz-
počet. V našem případě se to projevuje  
v poslední době například neplně-
ním některých rozpočtových příjmů,  
zejména na podílu na státem vybí-

raných daních. Za první pololetí le-
tošního roku je příjem z daní nižší 
oproti rozpočtu o 3%, což předsta-
vuje propad příjmů za toto období  
o 340 tisíc korun.  Vzhledem k tomu,  
že i výběr daní se v průběhu roku pohy-
buje jak nahoru, tak i dolů, doufáme,  
že se tento dosavadní výpadek příjmů 
našeho rozpočtu do konce roku zlepší.  

Jak se peníze shromážděné v rozpočtu 
města utrácejí, je stanoveno v rozpoč-
tu města na příslušný rok. Tento roz-
počet schvaluje obvykle zastupitelstvo 
města na jedné ze svých posledních 
schůzí předchozího roku. Zastupitel-
stvo vždy přijímá rozpočet vyrovna-
ný, tj. předpokládané příjmy a výdaje  
se rovnají.  Největšími položkami  
v rozpočtu jsou obvykle výdaje  
na veřejnou správu (aparát města), 
příspěvky města na Základní ško-
lu, Mateřskou školu,  Základní umě-
leckou školu, pečovatelskou službu,  
likvidaci odpadů  a investice.  Veškeré 
podrobnosti o rozpočtu města a jeho 
čerpání se dozví každý zvídavý občan 
na webových stránkách města nebo  
v Libčických novinách.

Na závěr této malé exkurze do finan-
cí města bych na druhou stranu rád 
uklidnil starostlivé občany. Součas-
né i předchozí zastupitelstva města  
se k finančním problémům našeho 
města chovala velmi odpovědně. 
Město Libčice n/Vlt. hospodaří již 
dlouhé roky bez jakýchkoliv úvěrů 
a půjček, naopak vykazuje koncem 
roku vždy  přebytek příjmů nad vý-
daji, a tím dosahuje v této oblasti 
významné stability.  Všichni doufá-
me, že tento trend bude pokračovat  
i v budoucnosti.
					   
	 Ing. Vladimír Urbánek
		  radní pro ekonomiku

Kde se berou v rozpočtu města peníze?
Tuto otázku si možná čas od času položí hloubavý libčický občan a často na ni nena-
lezne nikde dostatečnou odpověď.  Dovolte mi tedy,  abych se ve stručnosti zmínil,  
odkud peníze do rozpočtu přicházejí,  jak se s nimi nakládá a kolik jich obvykle 
město Libčice n/Vlt. za kalendářní rok utratí. 

Libčické noviny, měsíčník,vydává Městský úřad v Libčicích nad Vltavou, nám. Svobody 90, Libčice nad Vltavou 252 66, 
www.libcice.cz, podatelna@libcice.cz, kultura@libcice.cz. IČO: 241 407, evid. č. MK:  ČR E 12222. 

Za obsahovou správnost odpovídají autoři příspěvků. Redakční rada: Ing. Pavel Bartoš, MBA, Hannah Bartíková, Evelýna Čížko-
vá, Ing. Vladimír Urbánek,  Mgr. Ludmila Zajícová. Grafické zpracování, administrace, inzerce a foto: Eva Čermáková. 

Tisk: KC Solid Rokycany. Uzávěrka vždy k 15. dni v měsíci. Náklad 700 ks, cena 5,- Kč.
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Čím se firma Accon  zabývá?
Bartoš: Accon Group  (www.accon.cz)  je sdružení několika po-
radenských firem,  z nichž jedna připravuje podnikatele k získání 
ISO certifikace pro kvalitu, bezpečnost a ekologii, druhá se zabý-
vá investičním poradenstvím, dotacemi a veřejnými zakázkami  
a třetí, nejmladší, Accon Human Resources,  je  vzdělávací agen-
tura, která výběrové řízení vyhrála.

Tedy žádná restaurace, žádné koupaliště a přesto splnili požadova-
né předpoklady?
Bartoš: Ano, jejich nabídka byla komplexní a nadstandardně  
vyhovovala našim požadavkům i představám o využití celého 
areálu. Rozhodování nám ulehčilo i to, že spolehlivost firmy 
Accon máme mnohonásobně ověřenu, neboť více než 4 roky vyu-
žíváme jejích kvalitních služeb v oblasti investičního poradenství  
a dotací.

Víc se dozvědět nestíhám, neboť už nás v restauraci koupaliště  
vítá jednatel firmy, Mgr. Drahomír Mejzr, MBA, se svou kolegyní, 
Simonou Šímovou, která ve firmě pracuje jako hlavní ekonomka.  
A můj první dojem?
Pan jednatel, který bydlí v Praze 6, jak čtu na vizitce, je kultivo-
vaný mladý muž. Mluví klidným hlasem, své odpovědi formuluje 
srozumitelně a tak zasvěceně, jako by na koupališti vyrůstal. Jeho 
kolegyni, Simonu Šímovou, možná většina z vás dobře zná, protože 
bydlí v Libčicích. Pro mě je to sportovní holka v džínové minisukni,   
které těžko lze uvěřit, že je matkou tří dětí.  A je na roztrhání.  
V jednu chvíli odpovídá na mé otázky,  vyřizuje něco  po telefonu, 
zároveň nás obsluhuje a co chvíli odbíhá řešit kdovíco k bazénům. 
To vše bez nervozity a  s úsměvem.

Je obecně známo, že koupaliště může být díky vrtkavému  počasí  
v plném provozu možná jen 20 dní v sezóně a firmy, které provo-
zují pouze koupaliště, krachují léto za létem. To se firmě Accon, 
která nestojí jen na jedné vratké podnikatelské noze, jak jsem po-
chopila, stát nemůže, ale správný podnikatel dělá vždy vše proto,  
aby se v žádné své aktivitě nedostal do červených čísel. Moje první 
otázka tedy směřuje k ekonomce firmy. Co se tady kromě koupání  
a plavání bude dít?
Šímová: Já miluju sport a miluju Libčice. Před 17 lety jsem  
se sem přistěhovala, vdala a vyrůstají tu mé děti, díky nimž jsem  
se  seznámila s maminkami jejich vrstevníků.  Z toho vyplynul 
nápad založit Malinu, která maminkám a dětem zajišťuje činnos-
ti, které nám  tu chyběly. V první řadě bychom tedy rádi účelově 
upravili  a poskytli prostor spřátelené Malině, resp. maminkám 
na rodičovské dovolené s těmi nejmenšími dětmi, pro které tu 

plánujeme vybudovat  i pískoviště. Totéž chceme nabídnout 
Školičce Máváček, která nám před otevřením koupaliště velmi 
pomohla. Plánujeme také oslovit  mateřskou i základní školu  
a nabídnout zde jejich dětem  prostor ke sportovnímu vyžití. 

Zprovozníte hřiště na volejbal?
Šímová: Určitě ano. Rádi bychom pozvali zájemce o volejbal,  
aby se stali členy nově vznikajícího klubu a chodili si sem pravi-
delně zahrát . Já sama se volejbalu aktivně věnuji a chtěla bych 
tu vést přípravku pro děti, které se od 6 let  učí  přehazovanou   
a postupně, jak rostou, přecházejí na volejbal.

Mě osobně velmi zajímá tenis a líbí se mi koberec, který tu máte, 
neboť  skýtá naději na pomalou hru, které snad budu ještě schopná. 
Můžu si přijít zahrát?
Šímová: Samozřejmě, stačí zavolat, dohodnout si termín a ko-
berec je váš. Já sama tenis hrát neumím, ale ráda bych, tak jsem  
v Libčicích sehnala profesionálního trenéra, který bude pár lidí   
z naší firmy trénovat.  Už se na to moc těším.

Všimla jsem si, že ta nejhlubší část koupaliště je bez vody, oddělena 
zdí a plotem. Proč?
Bartoš: Zastupitelstvo města v roce 2005 odsouhlasilo, z důvodů 

Jde se na koupaliště
a já, coby správná novinářka, si  předem ověřuji, proč došlo k vý-
měně nájemce, jak to probíhalo a kdo se nám teď o koupaliště vlast-
ně stará. Dozvěděla jsem se, že nájemní smlouva, kterou bývalé 
zastupitelstvo v r. 2005 uzavřelo s panem Krejcarem, vykazovala 
právní vady, které způsobily, zejména při jejím vypovězení, řadu 
problémů. Slyšela jsem, že v r. 2006 nově zvolené zastupitelstvo  
už nehodlalo utrácet peníze za provoz koupaliště v takové míře, 
jako tomu bylo v letech předchozích, čímž se spolupráce ze strany  
nájemce rapidně horšila, až došla do bodu nula. A to byl důvod, proč 
bylo třeba udělat rozhodný krok. Smlouva  byla po řadě jednání  
ke spokojenosti obou stran ukončena, došlo k vyrovnání vzájemných 
pohledávek a  proběhlo výběrové řízení, kam se přihlásilo téměř  

10 zájemců. Samozřejmě, že mě zajímalo, kdo to byl. Prý většinou 
provozovatelé restaurací, i místních, ale koupaliště není  pouze 
restaurace. Výběrová komise dostala od města jasný úkol -  najít 
někoho, kdo udrží v provozu nejen koupaliště s restaurací, ale plno-
hodnotně využije celý areál a vytvoří něco jako sportovně kultur-
ní centrum města. A představte si, že se taková firma našla. Přišla 
jako úplně poslední a nabídla přesně to, co město hledalo. Jmenuje 
se Accon a já si jdu v doprovodu našeho pana starosty, Ing. Pav-
la Bartoše, MBA, s jejími zástupci popovídat a zjistit jejich první 
dojmy a plány. Abych tam nepřišla úplně nezasvěcená, tak honem  
zjišťuji nějaké základní informace. 

D. Mejzr, S. Šímová a P. Bartoš
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šetření vody a peněz,  zmenšení velkého bazénu, čímž se také 
výrazně  zkrátila doba napouštění, neboť to tenkrát trvalo celý 
měsíc.
Šímová: O tento nevyužitý prostor projevili zájem horolezci, 
kteří by si tam chtěli postavit tréninkovou stěnu, což  se nám  
zamlouvá, protože ta betonová 4,5  metrů hluboká  jáma  
se k tomu báječně hodí.

To všechno zní velmi pěkně, ale musíme také mluvit o penězích. 
Nebudeme předstírat, že tu zakládáte charitu, takže všechny tyto 
aktivity určitě nebudou zadarmo. 
Mejzr: Samozřejmě už máme vytvořený ceník pro tenisty, 
klubové příspěvky  pro volejbalisty, případně pro minigolf,  
který už máme připravený k instalaci, ale už teď vím, že výtěžek 
nám zdaleka nepokryje provozní náklady. Jediné, co by nám je 
mohlo vyrovnat, je celoroční provoz restaurace a pořádaní akcí.

Jasně, ideálním zdrojem příjmů je spokojený a pravidelný kon-
zument. Jak sem chcete nalákat místní lidi, z nichž skoro každý, 
s výjimkou lidí na sídlišti, má zahradu s bazénem, a máme tady,  
co já vím, asi 5 zaběhnutých restaurací? 
Mejzr: Především tu chceme vytvořit tak příjemné prostředí,  
aby sem lidi rádi chodili a chtěli tu trávit svůj volný čas. 

Pane starosto, město, bohužel, nevlastní žádné kulturní středisko. 
Nehodláte využít areál koupaliště a přesunout sem některé aktivity 
města? 
Bartoš: To by bylo moc fajn. Požádali jsme firmu Accon,  
abychom v tomto,  už dnes pěkně upraveném prostředí,  
které se  bude nadále vyvíjet a  zvelebovat,  mohli pořádat např.  za-
sedání rady, komisí i  městského zastupitelstva. Věřím, že by nám  
změna prostředí prospěla a naše jednání by mohlo ztratit mnohdy 
dusnou atmosféru a trochu se uvolnit. Líbilo by se mi, kdybychom   
si po jednání  mohli všichni, bez ohledu na politickou příslušnost,  
sednout a  v klidu si tu dát pivo, limonádu, nebo kávu   a přestat  
si hrát na kdovíjak  důležité.  Za ty roky, co starostuji, jsem na-
vštívil řadu jiných zastupitelstev, které také úřadují v nakvašené 
atmosféře, ale zažil jsem i taková, kde si po jednání otevřou ví-
nečko a udělají si hezký večer. A to mě inspiruje. Já už se opravdu 
nechci s nikým zbytečně hádat a celé období, na které jsme byli 
zvoleni, promarnit neustálým  bojem s tak zvanou opozicí, což 
snad patří  do doby před volbami, ale teď už je čas na práci se 
společným cílem – udělat něco dobrého pro město a lidi v něm.

Mohly by se tu pořádat i nějaké městské kulturní akce?
Bartoš: Určitě. Dovedu si představit, že se tu bude konat napří-
klad vítání občánků, kteří se nám do obřadní síně najednou ob-
vykle nevejdou, a spojit to s malou dětskou párty.  Mohly by se 
tu pořádat svatby, které volně přejdou do hostiny. Napadá mě,  
že by tu byly hezké umělecké výstavy s vernisážemi. Je velmi prav-
děpodobné, že  se zde budou scházet členové Klubu Liběhrad  
a pořádat tu své tematicky zaměřené večery. Rádi bychom sem 
přenesli šachové turnaje, které se doposud konají v Klubu seni-
orů,  kam se jen stěží vejdeme. Jak vidíte, jsme se zástupci firmy 
Accon již předběžně domluveni, že se naše spolupráce nezúží jen 
na nájemní smlouvu.

Čím si myslíte, pane jednateli, že vaše nabídka  výběrovou komisi 
natolik zaujala, že jste vyhráli?
Mejzr: My se domníváme, že jsme kromě provozu koupališ-
tě, sportoviště a restaurace, nabídli dvě věci navíc. Jedna je pro 

Accon a druhá pro město. Accon tu plánuje pro sebe zřídit  ško-
licí středisko a pro město všechny ty  občanské a volno časové 
aktivity, o kterých tu byla řeč. Zavázali jsme se vytvořit nová 
pracovní místa, která hodláme obsazovat především z řad míst-
ních občanů, což už jsme částečně splnili, protože naši dva noví 
zaměstnanci,  pan správce a paní kuchařka,  jsou z Libčic. Tři 
servírky, které jsou též z Libčic, jsou tady na brigádě.

A plavčíci?
Šímová: Nevěřili byste, jak je obtížné sehnat v červenci kvalifiko-
vaného plavčíka. Všichni už někde pracují. Tak jsme si najali tři 
závodní plavce a zajistili jsme jim školení, které se konalo jen pro 
ně. Tím jsme získali výjimečně zdatné plavce s nejvyšší kvalifika-
cí pro plavčíky - záchranáře.  

Jestli dobře počítám, tak firma Accon na konci června  vyhrála  
výběrové řízení, získala dosti zanedbaný areál  a 10. 7. koupaliště 
otevřela? Nejste vy náhodou kouzelníci?
Mejzr: Kéž by, ale protože nejsme, tak to naše úsilí  bylo enormní.  
Uklidit celý areál, posekat trávu, obnovit okrasné květiny, vyčis-
tit a natřít bazény, opravit čerpadlo, zprovoznit sociální zařízení  
i zázemí, napustit vodu, přežít hygieniky, zajistit plavčíky, zamést, 
umýt, vytřít atd... Cílem bylo v co nejkratším čase otevřít koupa-
liště s rychlým občerstvením. To nám trvalo 14 dní  a s  maximál-
ním nasazením na tom dělalo  10 lidí z řad našich zaměstnanců  
a  brigádníků, ke kterým se občas přidali i místní občané, jimž   
za nezištnou pomoc děkuji.

Taková solidarita mě vždy potěší.
Mejzr: Mě také, ale bohužel jsme se setkali i s opakem. 

Opakem solidarity je nesolidárnost? Jak se to projevovalo?
Mejzr: Bohužel nám nejmenované skupinky i jedinci, které vůbec 
neznáme,  házeli klacky pod nohy a snažili se nám cestu k otevře-
ní koupaliště náležitě zkomplikovat.

P. Bartoš a D. Mejzr mezi plavčíky
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Raději se ani neptám kdo a jaké klacky, abychom si nepokazili po-
hodu tohoto našeho setkání. Jsem ráda, že jste se žádných překá-
žek  nezalekli a nevzdali to. Koupaliště má totiž pro nás, zejména  
pamětníky,  zvláštní význam a je svým způsobem i  historickou  
památkou města. Vzpomínám si, že i můj otec se tu nejednou zú-
častnil  tzv. občanských brigád. Bylo to něco jako „Libčice sobě“.
Bartoš: To je pravda. Našli  jsme na radnici staré zaprášené  
16 milimetrové filmy někdy  ze začátku 60. roku, které stavbu 
koupaliště dokumentují. Nechali  jsme je přepsat na DVD nosiče  
a uchováváme je jako historický dokument, který příležitostně 
občanům ukážeme. Je to zajímavé, až dojemné, vidět. Možná  
se na něm mnozí poznají nebo tam zahlédnou své příbuzné  
či známé. 

V poslední době se o koupališti hodně mluvilo, i v novinách jsme  
o něm otiskli několik článků, proto vím, že panu starostovi velmi 
záleželo na tom, aby  bylo koupaliště ještě tuto sezonu otevřené.  
Předpokládám tedy, že  vás městský úřad v tom nenechal samotné  
a na uvedení koupaliště do provozu schopného stavu se  podílel?
Mejzr: Samozřejmě, že bez úzké spolupráce s městem bychom  
to v tak rekordním čase nedokázali.  Nepřeháním, když řeknu, 
že se nám podařilo v naprostém souladu a souhře s městem jít  
za společným cílem – nepromarnit letní sezonu. 

Neděle 10.7. byl téměř tropický den. Návštěvníci koupaliště měli 
vstup zdarma. Jak to probíhalo a jaká byla návštěvnost?
Mejzr: V dopoledních hodinách jsme uspořádali  slavnostní 
poděkování  všem, kteří se podíleli na zprovoznění koupaliště. 
Pozvali jsme představitele města, své zaměstnance, zástupce spo-
lupracujících firem, brigádníky z pražského gymnázia v Arabské 
ulici v Praze 6, ale i místní dobrovolníky, kteří nezištně přidali 
ruku k dílu. Strávili jsme po 14 denním maratonu první chvíle 
klidu, kdy jsme  při chutném gulášku  poděkovali  všem za dob-
rou práci.
Šímová: Poté se ve 13 hodin otevřely brány a  napočítali  jsme ten 
den asi 200 návštěvníků, což je úspěch, když uvážíme, že jsme 
tomu nestihli udělat téměř žádnou reklamu.

Kolik se do těchto dvou bazénů vejde vody a odkud se čerpá?
Mejzr: Oba bazény pojmou  zhruba  1.700 kubíků vody, jež  
se přečerpává ze studny ve šroubárně, kam prosakuje  z Vltavy.

Převedeme-li to do všem srozumitelné míry, tak to dělá suma sumá-
rum 3.400.000 půllitrů vody, která navíc teče do kopce?
Mejzr: Přesně tak. Proto je k tomu potřeba velké čerpadlo, které 
jsme bohužel po předchozím nájemci našli odpojené a v tako-
vém havarijním stavu, že jsme málem měli  koupaliště bez vody.

Vím, že jste i toto za vydatné pomoci města zvládli a bazény  
se teď pyšní  průzračnou  vodou.  Jak se voda ze studny musí ošetřit,  
aby byla nejen průzračná, ale také zdravotně nezávadná,  
a vždy bdělý hygienik nám koupaliště nezavřel?
Mejzr: Tento první křest už máme také úspěšně za sebou. Užit-
ková voda ze studny prochází pískovými filtry, přečerpá se do 
areálu koupaliště, kde se musí chemicky upravit tak, aby odpo-
vídala normám pH a povolenému množství chlóru, který likvi-
duje bakterie. Kromě této chemické úpravy se musí čistit také 
mechanicky.

To vypadá jak?
Mejzr: Pomocí robotů, které by se daly přirovnat k vysavačům. 

Plují po hladině nebo šplhají po stěnách, kde sbírají a odsáva-
jí mechanické nečistoty, které tam lidi nanesou, nebo napadají  
ze stromů. To se dělá denně a denně také kontrolujeme vzorek 
vody a její pH.

Jak často se musí voda kompletně vyměnit?
Mejzr: Když  dodržíme všechny hygienické předpisy a vzorky 
vody, které posíláme každé dva týdny na hygienickou stanici  
k analýze, budou v normě, tak není důvod, aby se voda ve velkém  
bazénu, který se velmi pomalu napouští, vyměňovala.

Jak dlouho se napouští?
Mejzr: Nebudete tomu věřit, ale asi 14 dní, když máme kliku,  
že není velké sucho a vody ve studni je dost pro nás,  šroubárnu 
i zahrádkáře, kteří ji společně s námi užívají. Vodu v brouzdališti 
samozřejmě pravidelně čistíme a vyměňujeme, protože je to na 
hygienu náročnější.
Šímová: Dětičky se tam nesmí koupat bez spodní části plavek  
a batolata mohou do vody jedině ve speciálních plenkách, které si 
u nás mohou maminky zakoupit, pokud je nebudou mít s sebou.

Vidím, že jste si za velmi krátkou dobu osvojili tolik důležitých zna-
lostí a informací, že si s koupalištěm už nemusíme dělat vůbec žád-
né starosti. 
Závěrem bych měla jednu všetečnou otázku. Nemohla jsem si ne-
všimnout, že má pan jednatel před sebou hromadu přehledných, ru-
kou psaných  poznámek, což  na mě dělá dojem, že má mimořádný 
smysl pro pořádek a systém. Není on tak trochu puntičkář?
Šímová: No, asi trochu jo, ale je to především schopný manažer 
a náročný  šéf, který  po mně vyžaduje tabulky. Nedodám-li mu 
propracovanou tabulku s řádným vysvětlením, tak neuspěju.

Chcete se k tomu vyjádřit, pane jednateli?
Mejzr: Ale jo, možná jsem trochu puntičkář, ale více k ostatním. 
Sám sebe bych označil spíše za vizionáře. Většinou běžím upro-
střed, o hlavu před ostatními, které pobízím,  aby mé vize re-
alizovali, protože si myslím, že já nejsem dobrý „dokončovač“.  
No a ty tabulky vyžaduji proto, že mi ve zkratce dávají jasný pře-
hled o tom, co se děje a kde zrovna jsme. 

Skvělé, vizionáře s dobrým dokončovacím týmem tady potřebuje-
me, takže vítejte v Libčicích, děkujeme za nahlédnutí do vaší práce,  
jejíž dobré výsledky se mohou dotknout nás všech. Doufám,  
že každý, kdo si přečte tento rozhovor a přijde se na koupaliště pře-
svědčit, jak postupně naplňujete své vize, to pochopí a bude vám 
přát úspěch stejně tak, jako já.
     								     
	 Hannah Bartíková

Koupaliště je otevřené 
denně od 11.00 do 19.00 hodin

Kontakt pro rezervaci sportovišť a restaurace:
Simona Šímová:  605 925 734,  733 785 277

simona.simona@accon.cz, www.accon.cz
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Ne všichni, kteří žádají o pomoc, ji potřebují. Za svou 
ochotu někdy také draze zaplatíte a ti, co by ji opravdu po-
třebovali, se jí pak nedočkají. Vaše důvěra zmizí a prostě 
příště nezastavíte.
Dne 25. června kolem poledne jel osmatřicetiletý muž 
svým vozidlem Ford Mondeo z obce Libčice nad Vltavou 
směrem na Zličín. U obce Středokluky najel na dálnici ve-
doucí na Prahu. Nedaleko sjezdu na Ruzyni zaznamenal 
ženu stojící v odstavném pruhu.Ta signalizovala, že potře-
buje pomoc, a stála u odstaveného vozidla. Muž se rozho-
dl, že jí pomůže. Zastavil, šel k ženě, která v tu chvíli stála  
u zadních levých dveří svého vozidla. Na otázku, jak jí 
může pomoci, odpověděla pouze „z druhé strany“. A tak 
se vydal k pravé části vozidla a žena šla za ním. V tu chvíli 
ucítil ránu do hlavy. Rána byla tak silná, že muž upadl na 
kolena. Viděl kolem sebe jen větší množství osob. Ty začaly 
do muže kopat a chtěly po něm peníze. Muž vytáhl z kapsy 

peněženku s tím, že v ní nic nemá. Muž uvedl policistům, 
že peníze nosí jinde než v peněžence. To jej možná za-
chránilo od dalších agresivních útoků. Útočníci pochopili,  
že nic nemá a jeho staré auto se jim nehodí. Celý incident 
trval jen velmi krátkou dobu. Muži se podařilo doplazit 
do svého auta a odjet.  Jediné, co si z incidentu vybavuje,  
je boj o holý život. K popisu vozidla a osob mnoho neuvedl. 
Byl v šoku a nedokázal popsat ani to, zda žena měla blond,  
či černé vlasy. Muž byl ošetřen v nemocnici a snad  
až se z této nepříjemné zkušenosti vzpamatuje, bude moci 
říct policistům další informace k osobám i vozidlu.

Krásné prázdniny a hezkou dovolenou 
se šťastným návratem přejí policisté Prahy – západ 

a tisková mluvčí Prahy – venkov 
nprap. Štěpánka Zatloukalová 
tisková mluvčí Praha - venkov

Uběhl rok a my jsme se konečně dočkali a podruhé, tentokrát 
ve dnech 8. – 10.7.2011, zúčastnili v počtu šesti členů 8. ročníku 
srazu hasičských cisteren  Škoda 706 RTHP.  Tento sraz pořádají 
kolegové hasiči z Dolní Poustevny a nazývají to  „srazem Ma-
týsků“. Po příjezdu na místo jsme byli vřele přivítáni místními 
hasiči v čele s jejich paní starostkou. Pak jsme si vybrali místo na 
vybudování stanového tábora. Měli jsme z čeho vybírat, neboť 
jsme přijeli mezi prvními. Po vybudování ležení jsme se vítali  
s přijíždějícími jednotkami, s kterými jsme navázali kontakty 
již loňského roku. Večer nám vyhrávala reproduktorová hudba 
a mohu říci, že to bylo velmi příjemné posezení s přáteli. Spát  
se šlo hodně pozdě k ránu. V dopoledních hodinách jsme  
se účastnili připravených soutěží. Nejdříve hod startérem z vozu 
Š 706 – váha asi přes 20 kg, další bylo koulení rezervního kola 
přes překážky, rovněž z vozu Š 706. Po obědě na nás čekala již 
dlouho očekávaná Spanilá jízda všech zúčastněných cisteren 
tohoto srazu - napočítal jsem dvacet čtyři. Musím podotknout, 
že na tomto roce se zřejmě podepsaly „škrty pana Johna a naší 
vlády“, neboť plno jednotek se z finančních důvodů nemohlo zú-
častnit - kdo se zúčastní tohoto srazu, příští rok musí jet znovu, 
i kdyby čert na koze jel! Spanilá jízda je totiž něco tak úžasného, 
a kdo to nezažil, tak slovy se to ani popsat nedá. Vesměs všichni 
sedí nahoře na cisternách, aby byli blíže k lidem, kteří nadše-
ně mávají, a vítají nás houkající cisterny – něco úžasného! Tato 
Spanilá jízda je asi 30 km dlouhá a vede  přes Šluknovský vý-
běžek. Po návratu na mysliveckou střelnici, kterou zapůjčili na 
toto klání místní myslivci, jsme pokračovali v dalších soutěžích: 
tahání Matýska  bez vody vlastními silami, a to 20 metrů, dále 
byla štafeta s překvapením (vypít pivo, aby mohl pokračovat 
další závodník) a nakonec, místo loňského pojídání špaget změ-

na – vypít pohár, a to speciál: 8 syrových vajec, 1vařené natvr-
do, zdobený šlehačkou, Pikaem, gumovými medvídky, kolečko 
banánu, kolečko citronu, lístek salátu, to vše vypít na čas. Byla  
u všeho velká psina. Večer nám pozval pan vedoucí restaurace 
Na čtverci živou kapelu, nejdříve „zahrála“ skupina „něčeho“  
z Německa, no, řezali do toho fest, že místní zvěř utekla snad  
až ke Kolínu. Pak nastoupila skupina česká, ta byla o něco mír-
nější, ale jen o trochu. V neděli v dopoledních hodinách bylo vy-

hlášení výsledků všech soutěží, také i soutěž o nejstarší vozidlo, 
nejhezčí, a nejdále vzdálené. V těchto soutěžích jsme nedosáhli 
tak dobrých výsledků, aby to bylo na medaili, ale stálo to za to: 
dobře strávený víkend s přáteli, a o tom to je! Pak jsme si převzali 
upomínkové předměty a slíbili jsme si, že za rok se sejdeme zno-
vu, jestli nás něco nesežere.
                                                                                                              	

                                                                              Za SDH 
Vladimír Levý

Hasiči z Libčic nad Vltavou na setkání „Matýsků“ 

POTŘEBUJÍ POMOC, NEBO JSOU TO PODVODNÍCI?
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KATOLICKÝ KOSTEL SV. BARTOLOMĚJE
25. 8. - 18:30  -  Mše sv. Bartolomějská 
26. 8. - 19:30  -  Zahradní koncert skupiny Schovanky
                       -  host JUDr. Ivo Jahelka - zpívající právník
28. 8.  - 14:30 -  modlitba za město Libčice
             15:00 -  Mše svatá posvícenská - Výročí posvěcení kostela
po mši svaté následuje setkání farníků na zahradě

                   

ODDÍL HÁZENÉ
27. 8. - 9:00 - 32. ročník turnaje bývalých hráčů
28. 8. - 9:00 - 59. ročník turnaje v házené

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ
chovatelský areál Kuželník

Výstava králíků, drůbeže, holubů a okrasného ptactva.
27. 8. - 8:00 - 18:00                  28. 8. - 8:00 - 16:00

Pro návštěvníky je připravena tradiční tombola a bohaté občerstvení. 

OBŘADNÍ 
SÍŇ MěÚ
27. 8. - 4. 9. 

so a ne 14:00 - 18:00 
po - pá  14:00 - 17:00

výstava prací 
žáků ZUŠ Libčice 

přijatých na 
výtvarné školy

TENISOVÝ 
ODDÍL

posvícenský turnaj 
ve čtyřhrách

27. 8.
8:30 - prezentace 
9:00   -   začátek

Startovné 100,- 
na osobu

AFK LIBČICE
hřiště Letky

27. 8. - 17:00  - mistrovské utkání  -  AFK Libčice - Černošice
28. 8. - 16:00  - STARÁ GARDA - ŽENSKÝ TÝM  AC SPARTA 

LUNAPARK 
HELFER
26. 8. - 28. 8. 

pouťové atrakce 
na louce u řeky

27. 8. - 21:00
ohňostroj

KOUPALIŠTĚ
27. 8. areál koupaliště

  9:00 - 7. LIBČICKÝ BEACH CUP
12:00 - 18:00   4. posvícenský turnaj ve CVRNKÁNÍ KULIČEK
13:00 - 17:00   výtvarná dílna pro děti i dospělé - PLETENÍ Z PEDIGU
15:00 - Divadlo Úsměv Ludmily Frištenské - MUZIKANTSKÁ POHÁDKA
16:00 - soutěž v pojídání koláčů
12:00 - SOKOLSKÝ OLYMPIJSKÝ ŠPLH - memoriál Jardy Gruncla 
                                                                     a sokolů zakládajících
15:00 - finálová exibice ve šplhu

  V přestávce šplhu mužů ukázka akrobacie na podlaze a cvičení na kladkových kruzích.

2011
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V době mezi 7. - 15. červencem bylo v naší Základní umělec-
ké škole rušno. Proběhly v ní totiž dva turnusy výtvarných dí-
len (čtvrtým rokem), dále pak kytarová dílna (druhým rokem)  
a prvním rokem dílna fotografická.
Kytarové dílny se letos zúčastnilo patnáct žáků pod vedením 
pana učitele Vladimíra Klimenta a během pěti dnů se vytvoři-
lo několik různě velkých seskupení kytaristů a baskytaristů. Tito 
hudebníci nastudovali v rozmanitých obsazeních několik skla-
deb různých žánrů, které potom s dalšími našimi dvěma učiteli 
(A. Hedervári – bicí, D. Fiedler – klavír) na konci dílny zahráli 
na společném koncertě. 
Ve dnech mezi 7. - 10. 7. proběhl první turnus letních výtvarných 
dílen, po němž následoval v době mezi 11. - 15. červencem jejich 
druhý turnus. Dílny ke všeobecné spokojenosti opět vedla naše 
zkušená paní učitelka Dáša Chladová společně s dalšími dvěma 
lektory (bývalými žáky naší školy) - Matějem Růžičkou a Lucií 
Patákovou. 
Výtvarných dílen se zúčastnilo celkem čtyřicet pět žáků. Děti 
vytvářely různé výtvarné kompozice, pracovaly s barvami,  

keramickou hlínou, barevnými křídami, vytvářely skulptury.
Dětem jsme nabídli i letní aktivity v podobě hraní různých spo-
lečenských i sportovních her, včetně velmi oblíbeného koupání  
v našem školním zahradním bazénu.
Letošní novinkou bylo pořádání prvního ročníku fotografických 
dílen, které vedl Jaromír Santler ze Stanice techniků z Prahy 6,  
s kterou již léta naše škola úzce spolupracuje.
Jejích osm účastníků se učilo odborně zacházet s fotoaparáty, vy-
volávat filmy či pracovat s nasnímanými obrázky ve Photoshopu.
Celodenní stravování zajišťovala k plné spokojenosti všech stráv-
níků restaurace kulturního domu v čele se Stanislavem Rollem. 
Patronem celé akce byl náš zřizovatel (Město Libčice nad Vlta-
vou), který poskytl z fondu školského rozvoje část finančních 
prostředků na nákup výtvarného materiálu. 
O příštích hlavních prázdninách plánujeme dílny pro jejich velký 
úspěch a ohlas uskutečnit znovu a rozšířit je o další, tentokrát 
dílnu orchestrální.

S přáním příjemného prožití zbytku prázdnin a dovolených  
se s vámi loučí

Luboš Harazin,
ředitel ZUŠ Libčice nad Vltavou

Letní dílny v ZUŠ Libčice nad Vltavou

Od dubna do června letošního roku se konaly v mateřském centru Malina (v prostorách ZUŠ) tvořivé dílny – dopoledne 
pro děti od dvou let s rodiči a odpoledne pro děti od tří let.
Malí výtvarníci se s nadšením vrhali do tvoření – od malování prstovými barvami, štětci a temperami, tiskání, stříhání 
a lepení, modelování až po kreslení na chodník, prošívání papíru či mazání suchými křídami. Některé techniky si děti 
vyzkoušely poprvé v životě. Každá dílna začínala i končila krátkou pohybovou hrou, říkadlem či písní. Cílem byla přede-

vším radost z tvoření. 
Sérii deseti dílen jsme slavnostně zakončili ve čtvrtek 30. 6. 
vernisáží výstavy v knihovně, kde si rodiče prohlédli vznik-
lá dílka a spolu s dětmi si je pak odnesli domů. Děti si ve 
vyzdobené knihovně společně zazpívaly pohybové písničky 
a říkadla a jako na každé správné vernisáži nechybělo ani 
drobné občerstvení na závěr.
Děkuji panu řediteli Harazinovi a paní knihovnici Sekerové 
za ochotné poskytnutí prostor pro tvořivě hravé aktivity na-
šich nejmenších.
Přeji všem pestrobarevné tvůrčí léto.

Lenka Coufalová
lektorka tvořivých dílen

Tvořivé dílny skončily vernisáží
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Potřetí se na těchto stránkách vracím v našich pravidelných při-
pomenutích do jihovýchodní části Evropy. Tentokráte bych rád vě-
noval historické okénko událostem ze srpna roku 1995, které vešly  
ve známost jako tzv. operace Oluja neboli česky bouře. Že vám  
to nic neříká? Mělo by, protože se jednalo o největší etnickou čistku 
od konce druhé světové války. Svým rozsahem značně překročila 
balkánský kontext a její obětí se stalo okolo dvou set tisíc krajin-
ských Srbů, kteří byli vyhnáni ze svých domovů chorvatskou armá-
dou během tzv. národně osvobozenecké války, aby byla obnovena 
kontrola nad celým územím Chorvatské republiky.  Opět směřujme 
nejprve proti proudu času.
O krvavosti rozpadu zemí bývalé Jugoslávie byly v posledních 
letech napsány stohy knih. Viníci konfliktu se v nich liší vždy 
podle národnosti autora; co pro jednoho znamená zářné vítěz-
ství, je pro druhého potupná porážka, navíc se všichni shodně 
dovolávají své jediné historické pravdy. Zpět k Chorvatsku. Když 
Chorvaté 25. června 1991 vyhlásili svou nezávislost, rozhodně 
to nebylo chápáno jako nějaký vstřícný krok ke stabilizaci situ-
ace v regionu. Důvod byl vcelku nasnadě, s nezávislostí nesou-
hlasila takřka třetina jeho obyvatel, chorvatských Srbů z oblastí,  
kde tvořili převážnou většinu obyvatel. V existenci federativní 
Jugoslávie viděli jedinou pojistku, aby se na nich znovu neopa-
kovaly hrůzy z doby druhé světové války. O jaké reminiscence 
se jednalo? Po obsazení Jugoslávie nacisty na jaře 1941 vznikl 

nezávislý chorvatský stát tzv. 
NDH. Jednalo se o němec-
kého vazala v čele s tzv. po-
glavnikem Antem Paveličem. 
Vůči místním Srbům zastá-
val podobné stanovisko jako 
nacisté vůči židům. Údaje  
o počtu obětí se různí, osci-
lují ale na přibližném počtu 
sto padesáti tisíc brutálně 
povražděných Srbů, přede-
vším v nechvalně proslulém 
táboře Jasenovac. Zdá se vám 
podivné, jak národ z více než 
devadesáti procent aktivních 
katolíků byl něčeho takové-

ho schopen? Odpovědí je mlčení, stejné, jaké zastával v době 
války chorvatský kardinál Stepinac, který vůči protisrbským 
pogromům zůstával němý. Dar řeči se mu vrátil až po válce,  
kdy ve svém pastýřském listu vystoupil proti Titově pojetí budo-
vaní socialistického státu, ve kterém byla úloha církve stanovena 
odlišně od toho, co si kardinál představoval. Nechci Srby přehna-
ně idealizovat, Chorvaté měli bezesporu v devadesátých letech  
na svůj svrchovaný stát nárok. Bylo však třeba ještě před vyhlá-
šením nezávislosti přesvědčit Srby, že se nemají čeho obávat, že 
události let 1941 - 45 se nebudou opakovat a že budou bráni jako 
druhý státotvorný národ. To se nestalo a Chorvaty, kteří cítili  
v zádech podporu svého tradičního spojence Německa, tento-
kráte genscherovského, a pochopitelně Vatikánu, k tomu ko-
neckonců ani nikdo příliš netlačil. Výroky chorvatského prezi-
denta a bývalého generála JLA a vášnivého nacionalisty Franja 
Tudjmana – díky bohu, že má manželka není Srbka ani Židov-
ka – směřovaly také právě opačným směrem. Chorvaté tedy,  
aniž by jakkoliv vyřešili své vztahy s místními Srby, vyhlásili na-
prosto předčasně nezávislost. Evropa, která byla z většiny pro-

ti, podlehla nátlaku Německa, které v případě, že by nedošlo  
k  rychlému uznání nezávislosti, vyhrožovalo blokováním Maas-
trichtské smlouvy. Německo se tak značnou měrou podílelo  
na vypuknutí konfliktu. Výsledkem bylo, že místní Srbové za po-
moci jednotek odstupující JLA obsadili přibližně třetinu území 
Chorvatska, na kterém vyhlásili svou vzdor-republiku, Republi-
ku Srbskou Krajinu, s hlavním městem Kninem. Toto území et-
nicky vyčistili a vyhnali odtud všechno obyvatelstvo chorvatské-
ho původu, naprosto stejně bezohledně si ale počínali i Chorvaté 
na svém území. Bylo rozhodnuto o rozmístění jednotek UN-
PROFOR, bylo však jasné, že je to řešení pouze dočasné, vzbou-
řeneckou srbskou provincii nikdo neuznal. Zakonzervovanost 
stavu skončila v roce 1995, když se Chorvaté, s tichým požeh-
náním západního společenství, rozhodli k radikálnímu kroku  
s cílem obnovení kontroly nad vzbouřenými oblastmi. Mohut-
ně během předchozích let vyzbrojili svou armádu, především  
ze skladů bývalé NDR, a najali si skupinu penzionovaných 
amerických generálů. Především s jejich pomocí vše připravili  
a 5. srpna 1995 začali operaci Oluja, která měla získat znovu kon-
trolu nad celým územím. Ruku v ruce s tím šel i druhý, již ofici-
álně neprezentovaný, cíl – vyhnat všechno srbské obyvatelstvo,  
a jednou provždy tak od něj etnicky vyčistit stát. Od krajinských 
Srbů dal každý ruce pryč. Srbský prezident Slobodan Miloše-
vič pro ně nedokázal hnout ani prstem, již se mu totiž nehodili  
do jeho hry. Mezinárodní společenství mělo své oči otevřené  
také pouze pro utrpení ostatních etnik. A tak slavil během něko-
lika dní své monstrózní vítězství nacionalista Tudjman a takřka 
dvě stě tisíc vyhnaných krajinských Srbů bylo nuceno hledat azyl 
především v Srbsku a srbských oblastech Bosny a Hercegoviny. 
Domy, které opustili, byly chorvatskou armádou okamžitě zapa-
lovány, jednalo se o nejjistější způsob, neboť původní obyvate-
lé i kdyby chtěli, tak se v budoucnu neměli kam vrátit. Západ 
dokonale zavřel oči a svou nečinnost komentoval většinou tím,  
že Chorvatům bylo pouze umožněno bránit si integritu své vlas-
ti. Tato argumentace se ukázala nanejvýš pokryteckou v oka-
mžiku, kdy bylo za stejnou věc bombardováno Srbsko paktem 
NATO. Tudjman se světské spravedlnosti také nedočkal. Později  
byli sice někteří z chorvatských vojenských velitelů, jako na-
příklad generál Ante Gotovina, obviněni z válečných zločinů,  
nicméně pachuť jednostranné zaujatosti zůstává dál. 
Ačkoliv od srpnových událostí roku 1995 již uběhlo takřka šest-
náct let, návrat byl dodnes umožněn pouze menšině z vyhna-
ných Srbů. I tyto souvislosti bychom si měli uvědomit při našich 
návštěvách této krásné země na břehu Jaderského moře.
                                                                                                              

 David Majtenyi

Třetí balkánská zastávka, srpen 1995
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Po několika sezonách ve Společné regionální lize se libčic-
kým házenkářům podařilo dosáhnout umístění, které zna-
menalo možnost postupu do vyšší soutěže.  
Hráči a vedení oddílu po pečlivém zvážení tuto výzvu při-
jali, a tak v ročníku 2011/12 budou hrát 2. ligu ve skupi-
ně severovýchod. Bez významné podpory města Libčice 
a místních podnikatelských subjektů by to ovšem nebylo 
možné realizovat. 
Vzhledem k tomu, že 2. ligu již nelze hrát na venkovních 
hřištích, bylo nutné najít vhodnou sportovní halu pro do-
mácí utkání. Jako nejlepší řešení byl zvolen sportovní areál 
Břve u Prahy. Pevně věříme, že si fanoušci házené najdou 
cestu i tam. 
Pro příznivce tohoto kolektivní sportu budeme ovšem  
k vidění i v Libčicích. Srdečně vás zveme v neděli 28. srpna 
na tradiční a určitě kvalitně obsazený Posvícenský turnaj. 
Podrobnější informace o aktuálním dění v házenkářském 
oddíle naleznete na www.sokollibcice.cz 

Poohlédnutí za SRL 2010/11
Velmi rozpačitě vstoupili libčičtí házenkáři do nového roč-
níku SRL. Postupně se však výsledkově a herně zlepšovali  
a celkové vítězství jim nakonec uniklo o pouhé dva body. 
Za celou sezonu na hřištích soupeřů neztratili ani je-
den bod (o to víc mrzí ztráty z domácího hřiště). Na jaře  
se podařilo vyhrát všechna utkání a celková série zápasů 
bez prohry se natáhla na deset utkání. Na postupovém 
druhém místě se podílelo dvacet hráčů a o rozložení stře-
lecké produktivity svědčí fakt, že žádný hráč se neumístil 
v TOP 10 nejlepších střelců soutěže. Nejlepší individuální 
výkon v celé soutěži ovšem zaznamenal libčický Ivo Han-
zelka, který v domácím utkání s Úvaly dokázal vstřelit pat-
náct branek. 

Tabulka SRL 2010/11
Z V R P SKÓRE BODY

1 Slavia A 14 12 1 435 : 300 25
2 Libčice n. Vlt 14 11 1 375 : 298 23
3 Kutná Hora 14 10 1 404 : 339 21
4 Zruč n.S. 14 5 4 353 : 358 14
5 Sokol Úvaly 14 5 0 301 : 369 10
6 Wendy Mělník 14 3 1 328 : 386 7
7 Ml. Boleslav B 14 3 1 312 : 387 7
8 L.Vršovice A 14 2 1 301 : 372 5

Házenkáři jdou do 2.ligy

Výsledky jaro 2011
Zruč n. S. - Libčice n. Vlt.  23 : 27  
Kutná Hora - Libčice n. Vlt. 20 : 26    
Libčice n. Vlt. - L. Vršovice A 25 : 13  
Libčice n. Vlt. - Sokol Úvaly 33 : 18
Ml. Boleslav B - Libčice n. Vlt. 24 : 28
Slavia A - Libčice n. Vlt.  20 : 22  
Libčice n. Vlt. – Wendy Mělník  25 : 23  

Kdo byl sv. Bartoloměj?
V seznamech dvanácti apoštolů bývá Bar-
toloměj vždy jmenován před Matoušem, 
přičemž jméno toho, který jej předchází, 
se mění a bývá jím Filip nebo Tomáš. Bar-
toloměj vyrůstal v kultivovaném prostředí 
a získal zde vzdělání. 
Podle tradice Bartoloměj šířil víru  
na Arabském poloostrově a v nyněj-
ším Turecku. Putoval dále na východ až 
do Velké Arménie. Nejstarší životopisy  
se shodují na místě jeho mučednické smr-
ti, kterým se stala Arménie. Přesné místo 
a rok úmrtí nejsou zcela jasné.
Lebka svatého Bartoloměje je od roku 
1238 uložena v kostele svatého Bartolo-
měje ve Frankfurtu nad Mohanem, který 
se nazývá císařskou katedrálou, "Kaiser-
dom". Část ostatků tohoto apoštola zís-

kal také Karel IV. pro svato-
vítskou katedrálu v Praze. 
Některé z jeho ostatků jsou 

uloženy v kostele Neposkvrněného početí 
Panny Marie v Ostravě
Kult svatého Bartoloměje je vzhledem 
k tomu, kde všude se nachází jeho re-
likvie, hojně rozšířen po celé Evropě.  
Ze všech světců nejvíce kostelů a svatyní 
v naší zemi je zasvěceno právě svatému 
Bartolomějovi. Tento mučedník byl vždy 
velmi uctívaný, a tak není divu, že je pa-
tronem mnoha měst a živností. Je patro-
nem Arménie, Frankfurtu nad Mohanem, 
Maastrichtu, Altenburgu, Lutychu, u nás 
například Plzně. Z živností je patronem 
řezníků, koželuhů, zpracovatelů kůže, 
lovců kožešin, ševců, krejčích, obuvníků, 
knihvazačů; také pastevců, sedláků, vina-
řů, pekařů, obchodníků s olejem, sýrem  

a solí; sádrařů, štukatérů, i horníků. Vzý-
ván je proti kožním chorobám, nervovým 
a neurologickým chorobám, proti šku-
bům svalů.
Svatý Bartoloměj je v umění často znázor-
ňován. Ve středověku se vžilo vyprávění o 
jeho smrti stažením z kůže, které se stalo 
velmi populárním. Velmi známá je scéna 
z Posledního soudu v Sixtinské kapli, ve 
které Michelangelo zobrazil sv. Bartolo-
měje, jak drží v pravé ruce koželužský nůž 
a v levé ruce vlastní kůži, na níž umělec 
zanechal svůj autoportrét. Dalšími atri-
buty jsou nůž, kniha, svitek spisů, prapor, 
někdy kříž.

Svátek svatého Bartoloměje se slaví 24. srp-
na v římskokatolické církvi a 11. června  
v ortodoxní církvi.

red.
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Nové knihy na prázdniny 

Osina 
nebezpečný kousek trávy
Řekne-li se procházka po louce, představíme si lou-
ku plnou květů, tedy idylické prostředí pro hry na-
šich psích miláčků. Nejen na louce, ale téměř všude,  
kde dozrávají trávy, může na psa čekat závažný pro-
blém, kterým je osina, pouhopouhý kousek trávy.  
Co ty osiny vlastně jsou? Obyčejné plevy zakonče-
né štětinovitým výběžkem, které tvoří obal travního  
semene, jemuž usnadňují cestu do půdy.
Osina je ostrá jako jehla a proniká snadno do těla přes 
pružnou kůži, která ji rychle uzavře. Nejčastěji se za-
píchne psům mezi prsty na tlapkách, u nižších plemen 
do slabin, ale často i do uší nebo očí. Osiny jsou schop-
ny dostat se i do nosu a dalších tělních otvorů.
Když se osina dostane do podkoží, začne dráždit okol-
ní tkáň. Zraní ji, vyvolá zánět, bolest a infikuje ji. Zpočátku  
se příznaky projevují kulháním a intenzivním lízáním zraněného 
místa. Kůže je často zarudlá, teplá a bolestivá na dotek. Zakrátko 
se objeví hnisavý otok. Často se stane, že zhnisaná bulka praskne 
a hnis vyteče. Problém tím však nekončí, protože osina je cizí tě-
leso, kterého se chce tělo za každou cenu zbavit. Ve výjimečných 
případech osina vyteče s hnisem, ale častěji mrška putuje dál  
a vyvolává otoky a záněty na jiném místě, mnohdy jen o několik 
centimetrů dál od místa průniku do kůže. Pokud si pejsek v létě 
intenzivně líže packu a pokulhává, jedná se téměř na devadesát 
procent o osinu. Pak je nezbytná návštěva veterinární ordinace  
a ve většině případů je nutný i malý chirurgický zákrok.
Pokud ale osina vnikne do zvukovodu, jsou příznaky okamži-
té a výrazné. Pejsek začne po procházce klepat hlavou, naklánět  
ji na postiženou stranu, naříkat a urputně si drbat ucho. V žád-
ném případě se ucho nesnažte čistit sami, protože hrozí, že mu 
osinu zatlačíte ještě hlouběji do zvukovodu a mohli byste velmi 
snadno propíchnout bubínek. Po několika dnech se ve zvuko-
vodu vytváří velké množství ušního mazu, který znemožňuje 
rychlou a jednoznačnou detekci problému. Vyjmout osinu není 
složité, ale je potřeba mít na to speciální vybavení. Ve většině 
případů není zapotřebí provádět zákrok v anestezii.
Jak předcházet problémům s osinami?

Není důvod jakkoliv omezovat místo procházek. Nejdůležitější 
je vždy po procházce, nebo jednou za den, prohlédnout pejskovi 
packy a uši. Existují  plemena, která jsou k tomu zvlášť náchylná, 
jako kokršpanělé, westíci, pudlové, prostě všichni chlupáči a ku-
drnáči.Důsledně vytáhnětě každou osinu, kterou najdete, zejmé-
na v meziprstí a v uších. Každá zapomenutá osina je pro pejska 
potencionální bolest, protože až za několik dní se  může vydat  
na cestu do bezbranného tělíčka. Pokud se  zabodne do kůže, 
trvá to obvykle několik dní, než se ztratí v podkoží. 
Ideální prevence je také krátký letní sestřih a průběžné stříhá-
ní chloupků mezi prsty a polštářky a vystříhané nebo vyhole-
né  vnitřní strany uší. Doporučuji  to dělat zejména u plemen  
s převislými slechy, jako mají kokršpanělé, pudlové, nebo setři.
Závěrem bych rád upozornil na to, že osiny nejsou sezonní zále-
žitostí, ve skutečnosti se v přírodě vyskytují po celý rok, a jediný 
způsob, jak se bolestivému zranění vyhnout, je prevence.
								      

MVDr Julius Punka
Evelýna Čížková

Nová adresa a ordinační hodiny veterinární ordinace:
Letecká 98, 252 66 Libčice nad Vltavou
Po – Pá: 8:30 - 18:30, So – Ne: zavřeno  

mimo ordinační dobu po telefonické domluvě

Čech, P.: Dědečkové, Albatros 2011, tuto knihu doporučuji. Pro vyprávění veselá, jak Bůh chodí do kina,  
a pak v Rajské zahradě vypráví zvířátkům, na čem byl. Pro vyprávění smutná, jak si dědeček přišije žlutou hvězdu  
a sbalí kufřík. A taky proto, že je tu mapa k  Obchodu tajných přání.

Čtvrtek, V.: O Kačence a tlustém dědečkovi, Albatros 2011
Malý, R.: Listonoš vítr, s ilustracemi Pavla Čecha, Albatros 2011

Knihy jsou z projektu Česká knihovna. 

Knihovna bude zavřená od 9. do 12. srpna a od 22. do 26. srpna.                                 
                                                                             	    Šárka Sekerová
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RESTAURACE  Na Radosti
Letecká 410

Libčice nad Vltavou

Dovolujeme si vás srdečně pozvat do 
nově zrekonstruované restaurace.
Moderní styl interiéru s příjemnou hudbou vytvá-
ří pohodovou atmosféru a příležitost k posezení 
s přáteli, k rodinným oslavám, svatbám, rautům 
či firemním večírkům.
Nabídneme vám lákavá a chutná jídla po celý 
den, pestrý výběr alko a nealko nápojů, voňavou 
kávu, skvělé točené pivo a též potěšíme svou 
širokou nabídkou milovníky vín, laiky i znalce.

Těší se na vás a příjemné posezení přeje kolektiv restaurace Na Radosti.
Více info na: www.naradosti.eu, telefon: +420 233 930 762, 606 615 629 

otevřeno
po - čt  10:30 - 23 hodin
pá - so 10:30 - 01 hodin 
neděle 10:30 - 22 hodin

   REALITY SERVIS CZ 
Regionální realitní kancelář nabízí své odborné
zkušenosti již od r. 1993 v regionu při prodeji: 
rodinných domů, bytů, pozemků, chalup, chat.
info@realityservice.cz, www.realityservice.cz  

tel: 602 219876,  tel: 603 932205 

Náplň práce:
- příprava banketních akcí včetně hotelových snídaní
- a la carte provoz denní restaurace

Požadujeme:
- praxi v oboru min. 3 roky
- zájem o gastronomii a smysl pro kreativitu
- cit pro detail a pořádek
- spolehlivost, flexibilitu, příjemné vystupování
- schopnost samostatné a zodpovědné práce

Nabízíme:
- zázemí silné a stabilní společnosti
- motivační ohodnocení 
- zaměstnanecké benefity 
- příjemné a kultivované prostředí

Nástup možný ihned.

Kontakt: tel. +420 731 122 806, p. Kobera

Academic Hotel & Congress Centre a.s., 
Tyršovo náměstí  2222, Roztoky

hledá nové spolupracovníky na pozici 

kuchař / kuchařka

Letní provoz ordinace pediatrické ambulance
Pondělí  8-10  hod nemocní 10-11 hod pro zvané
Úterý  8-10  hod nemocní 10-11 hod pro zvané
Středa 10-12  hod nemocní 12-14 hod pro zvané
Čtvrtek  8-10  hod nemocní 10-11 hod pro zvané
Pátek   8-10  hod nemocní 10-11 hod pro zvané

  
  3. 8. - Posezení u kávy
10. 8. - Staré pověsti české
             čte M. Malíková

17. 8. - Stolní hry
24. 8. - Slavíme posvícení
31. 8. - Stolní hry  

Program  Klubu seniorů
Každou středu: 14:30 – 16:30 hodin
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Inzerce
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Inzerce

STANICE TECHNICKÉ KONTROLY
a 

MĚŘENÍ EMISÍ
Libčice nad Vltavou, Vltavská 7

  Provádíme: technické prohlídky pro kategorie

  .  Motocykl
  . Osobní automobil i s (LPG)
  . Nákladní automobil i s (LPG) do 3500 kg
  . Přípojná vozidla - vozíky s celkovou hmotností do 3500 kg 
  . Traktory - všechny typy
  . Traktorové přívěsy a návěsy

Evidenční kontroly všech kategorií

  Technické kontroly pro individuálně dovezené:

  . Motocykly
  . Osobní automobily i s (LPG)
  . Nákladní automobily i s (LPG) do 3500 kg
  . Přípojná vozidla - vozíky s celkovou hmotností do 3500 kg 
  . Traktory - všechny typy
  . Traktorové přívěsy a návěsy

Provádíme: měření emisí pro vozidla všech kategorií a značek
(motocykly, osobní automobily, nákladní automobily, traktory)

  . s benzínovými motory - s katalyzátorem
  . s benzínovými motory - bez katalyzátoru
  . s naftovými motory
  . vozidla poháněná na LPG,CNG včetně benzinu či nafty

PROVOZNÍ DOBA: pondělí - pátek  7.00-17.00 hod
sobota   8.00 - 12.00 hod

Informace na telefonu: 233 93 09 09
				  

SLUŽBY PROVÁDÍME BEZ OBJEDNÁNÍ
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PŘIPRAVTE 
SE NA LÉTO
Dezinfekce autoklimatizace
Servis, opravy a plnění autoklimatizace

Přílepská 1233
252 63 Roztoky u Prahy
tel.: 220 911 128

Objednávky
Vejbora Miroslav 731 862 462
Pražák Tomáš 603 172 954

www.autohouser.cz

Dezinfekce autoklimatizace
Je velmi vhodné provádět tzv. dezinfekci autoklimatizace, která ničí bakterie 

a plísně a odstraní zápach. Bohužel vzniku bakterií se nedá na vždy zabránit 

a proto se doporučuje dezinfekci autoklimatizace provádět alespoň jednou 

ročně, vždy před sezónou.

Servis, opravy a plnění autoklimatizace
Mezi nejčastější poruchy autoklimatizace patří únik chladícího média. 

Někteří výrobci uvádí jako přijatelný unik až 25% hmotnosti chladiva za rok. 

Z toho vyplývá také účelnost preventivních prohlídek, které Vám zaručí, 

že klimatizace bude opravdu funkční. Ty mohou také zabránit případné 

větší poruše, která by si vyžádala výrazně vyšší investice.


